

Сегодня в номере:

• КАК ИДЕТ РЕ-
МОНТ ТЕХНИКИ?

• С РАЙОННОГО СО-
ВЕЩАНИЯ ЖИВОТНО-
ВОДОВ.

• НОВЫЕ ЛЬГОТЫ
МНОГОДЕТНЫМ МА-
ТЕРЯМ.

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• ТЕХНИКУ — В СТРОИ

НУЖНО ТОЛЬКО ЗАХОТЕТЬ

В СОВХОЗЕ «АРСЕНОВСКИЙ» ТЕХНИКА К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1982 ГОДА ГОТОВИТСЯ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

Редюкционный беспорядок в постановке сельскохозяйственной техники на хранение можно увидеть в совхозе «Арсеновский». На второй ферме, в Ключах, на линейку поставлены шесть комбайнов. Колеса их застряли на металлических подставках, но под тяжестью агрегатов они вдавились в почву. Некоторые комбайны не очищены, узлы не смазаны. В стороне стоит агрегат комбайнера Мозикова. Уже начавший ржаветь, залепанный грязью, он ждет не дожидается своего хозяина. Поблизости разбросаны детали к этому комбайну: КВН-6 и бобовая в том же плачевном состоянии. Несколько степных кораблей стоят на аркалах в селе, у домов своих хозяев.

На выезде из села, где и комбайны, собрана остальная сельскохозяйственная техника. Некоторые попытки поставить ее на хранение в соответствии с ГОСТом видны. Но только некоторые. Разбрасыватели попросту брошены, резина прессподборщика не разгружена, ступицы не смазаны. Сиротливо стоит копалей кормовых корнеплодов ККГ-1,4, непомытый, лежачий, с неразгруженной резиной, а рядом, в беспорядке, — поперечные грабли, рывающие плуги.

К исправлению стоящей здесь техники еще не приступали: все механизаторы заняты в две смены на вывозке кормов. У старого сарая стоит старый МТЗ-80 без обеих цапф с переднего моста, которые застряли в недрах обменного пункта. Там же с августа маячет двигатель А-41, без которого мертвецом выглядит многотонный «Казахстанец».

Плохо на этой ферме с кадрами. Нет бригадира тракторно-полеводческой бригады, помощника бригадира по технике. Здесь и на других фермах острый дефицит механизаторов. Однако незаметно, чтобы тех, кто есть, призывали поднимать темпы подготовки техники, поддерживать инициативу передовых хозяйств. Ни одного плаката, ни одного «боевого листка» или «молнии».

То же самое и с работой по экономии топливно-энергетических ресурсов. Полное отсутствие всякой наглядности. Нет порядка на заправке. Несколько емкостей, ничем не огоро-

женных, представляют собой легкую добычу для случайной искры. Кроме того, крышки на них не герметизированы, если не считать кирпича, которым придавлена одна из них.

Взгляд с возвышенности на Арсеново, где расположена первая ферма, наталкивается на обилие красного цвета, будто здесь приготвили к встрече Первомай. Это от разбросанной там и сям техники. Здесь на улицах можно увидеть все, начиная от болтов, пружин, дисков и кончая новенькими, еще в смазке «Колосами».

В клубе села имеется «наглядность» — на двух серенных листах отпечатанные сообразительности на период подготовки к полевым работам, где, в частности, записано: «... поставить всю технику на хранение в соответствии с ГОСТом; все отремонтированные машины принимать специальными комиссиями; организовать четкое обслуживание машин и механизмов мастерами-наладчиками». В действительности этого нет.

На этой ферме есть и бригадир, и механик по сельхозмашинам, нет только порядка.

— Ведь два дня давали на постановку техники, — слышались управлений и его помощники, — а ничего не сделали. Придется снять всех с вывозки кормов и заниматься этим сейчас.

Что ж, неосознанно опеселились механизаторы к важному делу. Тут бы и поработать партийному, рабочему комитетам, комсомольской организации. Но работы не было. И в результате техника ржавеет, утиль перемешан с хорошими машинами, агрегаты разбросаны в радиусе добрых двух километров.

Главный инженер совхоза А. С. Карманов сообщил, что в полном порядке техника остается лишь на ферме Александров, где бригадиром В. И. Машигардт. Условия для этого там были ничуть не лучше, чем на остальных фермах. Значит, можно? Нужно только захотеть.

А. ЛАРИОНОВ
инженер госсельтехнадзора,
А. ЛЕЙБЕРТ
сотрудник редакции

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив нашей бригады брал обязательство выполнить годовой план получения валового привеса к 64-й годовщине Великого Октября. Свое слово мы сдержали. При годовом плане 1225 ц получили с начала года 1241 ц привеса. А среднесуточный привес при плане 439 г составил 542 г, что на 40 г выше уровня прошлого года.

На предстоящую зиму мы имеем кормов меньше, чем было в предыдущую. Однако коллектив решил работать не хуже и получить валового привеса 900 центнеров, а среднесуточный — 450 граммов.

Е. КОСТЫГОВ,
бригадир животноводства
совхоза «Банновский».

Седьмая отчетно-выборная

13 ноября состоялась 7-я отчетно-выборная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства. С докладом о работе райкома профсоюза за отчетный период выступил председатель райкома М. С. Савинцев.

В прениях по докладу выступили председатель райкома совхоза «Борисовский» А. И. Чернов, бригадир животноводства совхоза «Крапивинский» А. А. Алексеева, главный зоотехник сельского хозяйства райисполкома И. А. Литвинов, бригадир животноводства совхоза «Банновский» Е. С. Костыгов, врач районной больницы Л. А. Блашкова, директор совхоза «Плотниковский» А. В. Попов, председатель райкома совхоза «Тарадановский» В. А. Николаев, управляющий первой фермой совхоза «Мунгатский» А. П. Астанин, директор Крапивинского лесозавода А. С. Юсупов, второй секретарь райкома КПСС А. Я. Медведев.

Делегаты избрали районный комитет профсоюза в составе 45 человек и 7 кандидатов, ревизионную комиссию из 5 человек, делегатов на областную отчетно-выборную профсоюзную конференцию.

На организационном пленуме райкома избран президиум. Членами президиума избраны

Семинар пионервожатых

13 ноября состоялась очередная семинар старших пионервожатых. На нем присутствовали представители 5 средних и 4 восьмилетних школ.

С информацией о работе отрядов юных инспекторов движения в школах района выступил инспектор ГАИ А. И. Шефер. Директор Дома пионеров Р. М. Черкасова рассказала о мероприятиях на зимние каникулы. Секретарь райкома

ВЛКСМ В. Ф. Михеева сообщила о подготовке школ района к шестидесятилетию Всесоюзной организации имени В. И. Ленина. Старшие пионервожатые были ознакомлены с Положением о соревновании пионерских дружин и старших пионервожатых, посвященном 60-летию пионери.

Н. КУЛЕБАКИНА,
методист Дома пионеров.



КАКИЕ УДОИ?

В первой колонке показан среднесуточный удой молока от коровы за третью пятидневку ноября (кг), во второй — плюс или минус к уровню прошлого года, в третьей — к уровню предыдущей пятидневки:

«Скариупинский»	6,0	+0,6	+0,2
«Крапивинский»	5,5	—	—0,2
«Каменский»	4,2	+0,3	+0,2
«Плотниковск.»	3,8	+0,8	—0,4
«Банновский»	3,8	—0,1	+0,2
Кемеров. ОПХ	3,7	—0,4	+0,4
«Борисовский»	3,6	—	+0,2
«Мельковский»	3,5	+0,2	—0,1
«Барачатский»	3,1	—0,6	—0,1
«Тарадановск.»	2,9	—0,9	—0,1
«Арсеновский»	2,8	+1,2	—
«Мунгатский»	2,8	—0,2	+0,1
«Уньгинский»	2,3	—	—0,1
По району	3,6	—	—

Среднесуточный удой молока от коровы за третью пятидневку ноября составил 3,6 кг. Это на уровне прошлого года. По совхозу «Скариупинский» удой равен 6 кг, на 600 г больше прошлогоднего. Самый низкий удой по совхозу «Уньгинский» — 2,3 кг. По сравнению с прошлым годом пять совхозов имеют плюс, три на уровне, остальные минусуют. Самый большой минус по совхозу «Тарадановский» — 0,9 кг.

К уровню предыдущей пятидневки в Кемеровском ОПХ увеличился удой на 400, в совхозах «Скариупинский», «Каменский», «Банновский» и «Борисовский» — на 200 граммов, а совхоз «Плотниковский» допустил снижение на 400, «Крапивинский» — на 200 граммов.

К уровню прошлого года по району сдано на 28 тонн молока больше, однако совхозы «Борисовский», «Тарадановский», Кемеровское ОПХ сдали его меньше.

Товарность молока за пятидневку составила 80 процентов. По совхозу «Банновский» — 74.

Низкий процент жира в молоке по совхозу «Мельковский» Кемеровскому ОПХ.

За пятидневку Зеленовским и Барачатским Советами у населения закуплено 6 ц молока.

С. МАКИЕНКО,
гл. госинспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.

29 НОЯБРЯ — ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА,

ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ

По избирательному округу № 26

Роткин Александр Гаманлович — 1951 года рождения, член КПСС, секретарь парткома совхоза «Арсеновский».

По избирательному округу № 27

Гергет Владимир Александрович — 1939 года рождения,

член КПСС, председатель исполкома Каменского сельского Совета.

По избирательному округу № 44

Симонов Геннадий Александрович — 1933 года рождения, член КПСС, председатель исполкома Крапивинского поселкового Совета.

По избирательному округу № 55

Татаров Георгий Георгиевич — 1929 года рождения, член КПСС, начальник управления строительства «Кузбассгидроэнергострой».

По избирательному округу № 60

Лузина Валентина Яков-

левна — 1947 года рождения, беспартийная, заведующая Зеленогорским детским садом «Мишутка».

По избирательному округу № 72

Горшков Геннадий Иванович — 1949 года рождения, член КПСС, директор совхоза «Тарадановский».

С районного совещания животноводов

ВНЕСТИ ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В РЕШЕНИЕ

(ИЗ ДОКЛАДА ГЛАВНОГО ЗООТЕХНИКА УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА И. А. ЛИТВИНОВА)

В АЖНОЕ место в осуществлении экономической стратегии партии в реализации планов подъема материального и культурного уровня жизни советских людей принадлежит сельскому хозяйству. Три четверти фонда народного потребления формируется из продукции сельского хозяйства и товаров, производимых промышленностью из сельскохозяйственного сырья. Вот почему партия всегда уделяла огромное внимание развитию сельскохозяйственного производства.

В развитие сельскохозяйственного производства района за годы девятой и десятой пятилеток вложено 67,2 млн. рублей. В результате основные фонды за это время выросли на 46,5 млн. рублей и составили на конец десятой пятилетки 73 млн. За годы десятой пятилетки автотракторный парк увеличился на 115 эталонных тракторов, на 31 зерновой комбайн, на 52 грузовых автомобиля, а их грузоподъемность возросла на 246 тонн. Общий объем тракторных работ вырос на 14,5 процента, энергооборуженность — на 6,9 л. с., а производительность труда — на 29 процентов. Производство валовой продукции на одного работающего составило в 1975 году 3251, а в 1980 году — 4190 рублей.

К 1 ноября годовой план продажи мяса государству район выполнил на 111 процентов, молока — на 92. В успешном выполнении плана продажи мяса государству определенную роль сыграло стабильное развитие свиноводства. Значительно увеличилось поголовье свиней. Их на 1 ноября мы имеем более 14,5 тыс. голов, план получения поросят выполнен досрочно. Надо отметить и то, что рост поголовья идет одновременно с улучшением породных качеств. Совхоз «Каменский» специализируется на выращивании мясных свиней. В этом году повысился сдаточный вес свиней, увеличился их среднесуточный привес.

Все эти положительные стороны в общественном животноводстве не появились сами по себе. Мы прекрасно понимаем, что это кропотливый труд многих сотен доярок, телятниц, свинок, скотников, техников по воспроизводству стада, бригадиров и зооветспециалистов.

Победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства за прошедшую зимовку признана бригада Антонины Анатольевны Алексеевой из совхоза «Крапивинский». Бригада награждена Почетным дипломом МСХ СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премией в 600 рублей. Скотник из совхоза «Барачатский» Геннадий Емельянович Салтыков также награжден Почетным дипломом МСХ СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премией в 100 рублей.

Во Всероссийском социалистическом соревновании признаны победителями свиноводческая бригада Степана Николаевича Трофимова из совхоза «Каменский», бригада животноводов Николая Ивановича Харитоновича из совхоза «Банновский», Петра Ефимовича Щербинина из «Барачатского», Петра Яковлевича Луи из «Мельковского», Николая Сергеевича Асеева из «Тарадановского», Николая Тимофеевича Бердюгина из «Плотниковского».

Победителями во Всероссийском соревновании признаны 16 мастеров машинного доения

района с вручением денежных премий от 40 до 80 рублей. Среди них Галина Васильевна Ерофеевна из совхоза «Крапивинский», Алексей Николаевич Печерин из «Уньгинского», Вера Федоровна Унгуфу из «Мельковского», Галина Дмитриевна Граднева из «Банновского», Эмма Иосифовна Кулебакина из «Тарадановского». Следует отметить, что они остаются лидерами в социалистическом соревновании животноводов в своих колхозах и в нынешнем году.

Золотой медалью ВДНХ и ценным подарком награждена Нина Захаровна Иванова, техник по воспроизводству стада из совхоза «Крапивинский», бронзовыми медалями и ценными подарками — Ольга Андреевна Князева, телятница из «Каменского», и Сергей Васильевич Костинов, техник по воспроизводству стада из «Барачатского».

Опыт передовых ферм, бригад отдельных животноводов убедительно показывает, что мы используем не все резервы в увеличении производства и продажи продукции животноводства.

За 1981 год в среднем от коровы будет надоено по 2390 кг молока, а в Кемеровском ОПХ удой составит более 2880 кг, в «Плотниковском» — почти 2800, в «Крапивинском» — более 2700. Ниже своих возможностей с дойным стадом работают в совхозе «Тарадановский», где допущено отставание продуктивности коров к уровню прошлого года на 222 кг, в «Банновском» — на 48 и «Мельковском» — на 39 кг. В этих совхозах сложилась неблагоприятная обстановка с выполнением годовых планов продажи молока государству.

Не все благополучно с качеством продукции. В текущем году сдано 63 процента молока первым сортом. Совхоз «Каменский» такого молока сдал 95 процентов, «Крапивинский» — 93, «Банновский» — 85. Сдал свои позиции совхоз «Барачатский». В прошлом году он сдал 95 процентов первосортного молока, нынче — только 59, «Скарюпинский» в прошлом году первым сортом сдал 88 процентов молока, в этом — 84. Неудовлетворительно работают над повышением качества молока в Кемеровском ОПХ, где сдал только 41 процент высококачественного молока.

Совхозы, кроме «Тарадановского» и «Арсеновского», имеют возможность сдавать все молоко первым сортом, но для этого нужно приложить определенные усилия и прежде всего обеспечить каждый коровник горячей водой, иметь необходимое количество моющих средств и фильтрующего материала, работать с теми, кто недобросовестно относится к порученному делу. Приняжена требовательность к получению качественного молока со стороны зооветспециалистов и бригадиров. Начисление премий за сдачу молока первым сортом производится всем поровну, без учета, кто и сколько вложил труда в получение качественной продукции. В совхозе «Банновский» в прошедшую зимовку определяли чистоту молока по каждой группе, в текущую же эта работа не проводится, нерегулярными стали и санитарные дни. В некоторых совхозах допускаются случаи сдачи молока пониженной плотности.

Будущее районного животноводства во многом зависит от работы по увеличению поголовья. Большинство техников по воспроизводству стада доб-

росовестные, знающие свое дело специалисты. В совхозе «Барачатский» много лет работает Мария Иосифовна Штарк. За десятую пятилетку она получила 110 телят от 100 коров, неплохо обстоят у нее дела и сейчас. Хорошие показатели имеет ее коллега Сергей Васильевич Костинов из того же хозяйства, Елизавета Дмитриевна Гопоненко из «Борисовского», Светлана Федоровна Черданцева из «Мельковского» и многие другие.

В текущем году случено 4155 телок, что на 1025 больше того же периода прошлого года. На 1 ноября поголовье нетелей увеличилось на 893 головы. Положительная работа по росту поголовья нетелей, безусловно, создает благоприятную обстановку по ремонту основного стада на будущий год. И тем не менее недостаток нетелей будет ощущаться в совхозах «Мунгатский», «Скарюпинский», «Арсеновский», где поголовье к уровню прошлого года не возросло.

Недостаточно внимания уделяется искусственному осеменению телок в совхозах «Тарадановский», «Скарюпинский», «Крапивинский». Здесь большой контингент телок случного веса, поэтому без искусственного осеменения не обойтись. И чем скорее поймут это зооветспециалисты, тем скорее наладится работа по воспроизводству стада.

Большой недоработкой в ведении животноводства является несвоевременное осеменение коров. На 1 ноября в совхозах содержится 1697 нестельных коров, это 12,7 процента к наличию. В Кемеровском ОПХ таких коров 20, в «Каменском» и «Банновском» — более 16 процентов. За зимовку необходимо осеменить более 3,5 тысячи телок и 8 тысяч коров. Такое поголовье коров и телок в совхозах имеется.

Годовой план продажи мяса государству выполнен. Но мы не все еще сделали, чтобы стабильно, ежеквартально выполнял план каждый совхоз. Такая задача была поставлена на XXVI съезде партии. Среднесдаточный вес крупного рогатого скота увеличился к прошлому году на 37 кг, но в ряде совхозов он остается все еще низким. Мунгатцы и скарюпинцы крупный рогатый скот сдали весом менее 300 кг, уньгинцы — 304 кг, борисовцы — 308 кг.

За 9 месяцев сдано 47 процентов скота выше средней упитанности, что на 12 процентов больше того же периода прошлого года. Совхоз «Тарадановский» сдал высшей упитанности только 11 процентов скота. Не на должном уровне откорм скота в совхозе «Мунгатский». А ведь закупочные цены на крупный рогатый скот построены так, что совхозам выгодно сдавать скот повышенного веса.

На первое октября совхозы сдали 1850 голов молодняка повышенного веса, за что дополнительно начислено более 519 тыс. рублей, на 351 тыс. больше прошлого года. «Арсеновский» получил 128 тыс. рублей надбавки против 51 тыс. в прошлом году, «Плотниковский» — 82 тыс. против 33, «Мельковский» — соответственно 78 и 4, «Банновский» — 41 и 3. Недостаточно работу по выращиванию крупного рогатого скота ведет совхоз «Каменский», который не сдал ни одного животного повышенного веса, «Тарадановский» — 12 голов, «Скарюпинский» — 25. Много еще скота сдается ниже-

средней и тощей упитанности. В целом по району некондиционного скота сдано 32 процента. Совхозом «Тарадановский» — 75, «Скарюпинским» и «Барачатским» — по 44, «Уньгинским» — 40 процентов.

Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота увеличился на 57 г, а бычков на заключительном откорме — на 116 г. Низки привесы бычков на откорме в совхозе «Мунгатский» — 300 г, в «Тарадановском» — 232, Кемеровском ОПХ — 388 г. Молодняк старших возрастов размещается, как правило, в самых плохих помещениях, а в совхозах «Мунгатский», «Барачатский», «Тарадановский» и некоторых других содержится под соломенными навесами. Не во всех совхозах организовано регулярное поение молодняка теплой водой, допускаются перебои в кормлении.

На недостаточном уровне контроль за сохранением молодняка со стороны зооветспециалистов. Главные зооветспециалисты не всегда знают положение дел на фермах, не прибегают своевременного составления актов на выбытие животных. На 29 октября этого года в оперативной сводке значился отход 108 голов крупного рогатого скота, а в отчете за октябрь — 133 головы. Совхоз «Банновский» в сводку подавал 5 голов падежа, в отчете показал 10, «Скарюпинский» — соответственно 6 и 9, «Уньгинский» — 7 и 13.

В некоторых совхозах стало традицией сначала допустить трудности в сохранении молодняка, а потом их преодолевать. В «Уньгинском» в марте допущены падеж 38 голов молодняка, в апреле дело поправили, а в июле пало 34 животных. Такая же обстановка и в «Крапивинском».

В зимовку текущего года большинство совхозов вступило неорганизованно. Несвоевременная подготовка животноводческих помещений не позволила вовремя поставить скот, в результате чего значительно снизилась продуктивность животных. За первую пятидневку октября удой от коровы снизился на 1,2 кг, в том числе в совхозе «Банновский» на 3, в «Каменском» — на 2,8, «Уньгинском» — на 2,7 кг.

Из 159 помещений для содержания крупного рогатого скота 28 были к 1 октября к зимовке не подготовлены, в том числе 9 коровников. В приспособленных помещениях и под навесами будет содержаться более 3000 голов крупного рогатого скота, поголовье свиней и птицы полностью размещается в помещениях. Наиболее трудная обстановка с размещением крупного рогатого скота складывается в совхозе «Мунгатский», где под навесами будет содержаться 500 голов, в «Плотниковском» — около 800, «Тарадановском» — 400.

В совхозе «Скарюпинский» в первые же дни зимовки отказали средства механизации, в результате чего два дня из кормовника не убирался навоз. То же самое произошло на первой ферме совхоза «Уньгинский». До сих пор не все гурты, находящиеся в приспособленных помещениях, обеспечены теплой водой, с переборами подаются корма.

На большинстве ферм не подготовлены к зимовке красные угли, бытовые комнаты. В своих мероприятиях по развитию животноводства на 1981 — 1985 гг. совхозы предусматривали реконструкцию телятников-профилакториев, строительство боксов для растела коров, переоборудование пунетов искусственного осеменения. Но только в совхозе «Крапивин-

ский» проведена такая ра-

Для нынешней зимовки отовлено 23,4 тыс. т сена, тыс. л сенажа, 90 тыс. т сена, 7,7 тыс. т травяной муки, 7,5 тыс. т зернофуража. В целом баланс кормов на усую голову в сутки приход по 5,9 к. ед. Наиболее низкую обеспеченность кормами в совхозе «Мельковский», где практически нет концентратов свиней. В «Борисовском» на лую голову в сутки приходится по 4,5 кг силоса, в «Каменском» — по 7, в «Каменском» не хватает более двух тонн концентратов. Для успешного проведения зимовки с большое значение имеет организация кормоприготовления. Концентрированных кормов, поэтому качеству разм зерна, дрожжеванию и осе живанию концентратов надо уделять большое внимание.

В совхозах района 4 кор цеха по приготовлению к мливанию грубых и сочных мов. В октябре ни один из в работу не был запущен.

В животноводстве сей главное — корма. Надо по ботиться о том, чтобы были своевременно подвезе к местам зимовки, обеспечены стройный учет, экономное эффективное расходование ка дого килограмма сена, сенаж силоса, соломы, всех кормов ресурсов. Чтобы в каждом з зийстве, на каждой ферме ко ма скоту задавались в пригот ленном виде. Зимовка толь началась, но уже имеют мес случаи раздачи кормов под и ги животным, например, в со хозах «Арсеновский», «Му гатский», перебои в кормле в «Уньгинском», «Крапиви ном». Нарушения приводят большому перерасходу корма. За первый квартал текущего года в совхозе «Арсеновский» на центнер молока нарасход вано 266 кормовых единиц, «Уньгинском» — 288. На цен тер привеса затрачено в «Арсеновском» 4340 кормовых единиц, перерасход в 3 раз ыше планового; в «Уньги ном» затрачено 3055 корм вых единиц — перерасход в 2,8 раза.

За зимне-стойловый период 1981 — 1982 г. (с июня) на нужно продать 19,5 тыс. лона и 2 тыс. т мяса. Для выполнения заданий в совхозах есть необходимое поголовье крупного рогатого скота и свиней. Опыт передовых ферм бригады показывает, что при хорошей организации зимне-стойлового содержания скота, при бесперебойном снабжении животных кормами и водопоем можно достигнуть многого. За зимовку нужно надеть от каждой коровы по 1608 кг. В предыдущую зимовку было получено 1583 кг, а в Кемеровском ОПХ — 1947, в «Крапивинском» — 1942, в «Скарюпинском» — 1814.

Конечно, самое главное — это люди. От того, как мы будем работать с кадрами животноводов, будет зависеть настрой на выполнение поставленных задач, их моральный дух. Подготовка красных угликов, бытовых помещений, оформление и порядок в них должны ставиться на мровен всех остальных вопросов в животноводстве. Задача руководителей и специалистов хозяйства состоит в том, чтобы укомплектовать фермы опытными, квалифицированными кадрами, создать им все необходимые условия для высокопроизводительного труда и культурного отдыха. Дело чести животноводов — повседневно добиваться прироста продукции животноводства, успешного выполнения планов и принятых социалистических обязательств.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ РАЙОНА

С районного
совещания
животноводов

ЗАДУМАЙТЕСЬ НАД ЦИФРАМИ

Сформулированные на XXVI съезде задачи по дальнейшему развитию сельскохозяйственно-производства накладывают на работников сельского хозяйства очень высокую ответственность. На современном этапе надо так руководить сельским хозяйством, чтобы буквально каждый труженик активно и сознательно участвовал в осуществлении аграрной политики партии, чтобы организаторская и политическая работа на селе оказывала реальное воздействие на улучшение качественных показателей, чтобы выделяемые государством средства и материальные ресурсы давали максимальную отдачу.

За 10 месяцев животноводы района продано 26,6 тыс. т молока, 4115 т мяса, 393 тыс. яиц. Неплохих показателей добились животноводы совхоза «Барачатский», где продажа молока увеличилась в сравнении с прошлым годом на 396 т, в совхозе «Плотниковский» — на 356 т, в «Борисовском» — на 340 т. В этих совхозах возросла продуктивность коров. Районом государству продано на 2144 т молока и 1156 т мяса больше уровня 1980 года. На 64 кг больше уровня прошлого года надоили молока от коровы, но необоснованно снижают достигнутый уровень бановцы и мельковцы, уменьшившие надой за октябрь на 15 кг. Неудовлетворительно работают птицеводы совхоза «Плотниковский», которые упорно не хотят заниматься увеличением продуктивности несушек.

При общем выполнении годового плана производства и реализации молока не выполнят его совхозы «Тарадановский» — на 550 т, «Арсеновский» — на 50—60 т, «Мельковский» — на 25—30 т, «Красивинский» — на 10—15 т. Если тарадановцы не выполнят план из-за незаконченной ликвидации брусничной, то в остальных нет сколько-нибудь веских причин к снижению производства молока.

Следует отметить, что еще не все хозяйства выполняют план среднегодового содержания коров. А это один из важнейших факторов, влияющих на увеличение производства молока. На 1 ноября 1981 года нужно иметь 13695 коров, у нас же только 13379, хотя и на 279 голов больше этого же периода прошлого года. Не выдерживают планового поголовья коров совхозы «Арсеновский», «Мунгатский» и «Тарадановский». За десять месяцев из основного стада выбыло 2200 коров, или 17,5 процента к наличию на начало года. Забито в хозяйствах 467 коров, особенно много в «Красивинском» — 60, «Борисовском» — 57 и «Тарадановском» — 32. Под всякими предлогами допускается забой нетелей и молодняка. На 1 ноября к плану не имеем 1364 головы общего поголовья, в том числе и 141 корову. В оставшиеся 2 месяца надо всем совхозам иметь плановое выходное поголовье скота, коров и птицы.

Плохо, по-другому не назывешь, занимают животноводством в совхозе «Мунгатский». Два года здесь не имеют выходного поголовья коров, не занимаются воспроизводством стада, особенно выращиванием телок. Сейчас в хозяйстве 116 яловых коров, 23 процента из растелившихся дали мертворожденных телят (что это, как не скрытые падежа телят?).

Совхозу возвращено 12 тонн молока, при 87 процентах товарности вывезено на теленка по 262 кг молока, при получе-

нии 19 процентов обмена. За октябрь в совхозе получено по 30 г среднесуточного привеса на выращивании молодняка крупного рогатого скота. Из-за скученности в загоне животные, затоптали в грязи 14 телят. В «Мунгатском» на 56 телок случено меньше, чем в 1980 году. Самое опасное, что в этом хозяйстве ищут оправдания, но меры не принимают.

За 10 месяцев в районе пало 1837 голов молодняка, на 163 больше уровня прошлого года, или 16,2 процента к приплоду. Особенно тревожное положение с падежом в «Тарадановском» — 398 голов, «Уньгинском» — 223, «Борисовском» — 167 и «Красивинском» — 145 голов. Задумайтесь над цифрами. В «Уньгинском» из 100 телят пало 32, в «Арсеновском» — 31,6. В год два надо решить вопросы строительства и реконструкции родильных отделений, профилакториев и телятников, подбора и расстановки кадров на выращивании телят.

В совхозах «Тарадановский», «Уньгинский» и «Мельковский» из года в год допускается потеря скота и особенно молодняка, а действенных мер по контролю и учету не принимается, несвоевременно оформляются документы на взимание ущерба через суд.

В. ИВАНЬКОВ,
председатель райисполкома.

ДОСТИЖЕНИЯ И ЗАДАЧИ

В настоящее время совхоз выполнил и перевыполнил план сдачи мяса государству и близок к завершению плана продажи молока. В текущую зимовку при малой обеспеченности кормами (6,5 к. ед. на условную голову) как никогда возрастает ответственность каждого животновода. Все корма должны доходить до животных.

Я работаю техником по воспроизводству стада на третьей ферме совхоза «Барачатский» с 1979 года. Обслуживаю два гурта, в которых содержится 370 коров. В 1979 году было получено от 100 коров 73 теленка. Через год — 85,6, а за 10 месяцев 1981 года — 73,3.

Наряду с положительными результатами, были и недостатки. Из-за большой перегрузки родильного отделения и загрязненности был допущен падеж телят, особенно в январе, феврале, марте. Ничего капитально отремонтирован телятник вместе с родильным отделением. В телятнике смонтирован транспортер, установлена вытяжная труба, устроены интим-боксы, где будут исключены сквозняки. Налажен подогрев воды.

Чтобы ликвидировать большую скученность телят в январе, феврале, марте, нужно, чтобы были равномерные круглогодичные растель коров. Мы над этим работаем.

С. КОСТЮКОВ,
техник по воспроизводству стада совхоза «Барачатский».

НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ

Включившись в социалистическое соревнование по выполнению решений XXVI съезда КПСС, животноводы совхоза «Уньгинский» за 10 месяцев выполнили план по производству и сдаче молока государству. План по валовому надою выполнен на 100,5 процента, по сдаче молока и мяса государству — на 104 процента. Есть твердая уверенность, что мы выполним годовой план, сдадим государству 2700 т молока.

К 64-й годовщине Октября 13 мастеров машинного доения нашего совхоза выполнили го-

довой план и социалистические обязательства. А. И. Печерин надоил по 2804 кг от коровы, Л. И. Пенерина — 2580 кг. В комсомольско-молодежной бригаде из 7 доярок 4 справились с годовым планом по надою молока.

Сейчас перед животноводами трудности зимне-стойлового периода. Синоптики обещают суровую зиму, а обеспеченность скота кормами плохая, на условную голову крупного рогатого скота приходится всего по 5,7 кормовой единицы в день. Это на 4 кормовых единицы меньше, чем в прошлую зиму.

От животноводов требуется большая слаженность в работе, высокая трудовая дисциплина, рациональное расходование кормов.

Л. ШАБУЛЕНКО,
бригадир животноводов совхоза «Уньгинский».

ПРОДУКТИВНОСТЬ НЕ СНИЖАЕМ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев назвал животноводство ударным фронтом на селе. Члены моей бригады решили выполнить свои социалистические обязательства ко Дню Конституции. И успешно с ними справились. Наибольший вклад в их выполнение внесли доярки М. Б. Беренц, надоявшая за 10 месяцев 2901 кг, А. М. Жеребцова, скотницы В. Г. Жеребцов, И. А. Беренц, техник по воспроизводству стада А. П. Домбровский и другие.

Успех был достигнут благодаря повышению дисциплины среди членов бригады, лучшей организации труда, улучшению гласности социалистического соревнования.

Сейчас перед нашим коллективом стоят ответственные задачи. Необходимо организованно провести зимовку скота. Принимая социалистические обязательства на зимне-стойловый период, мы решили выполнить их к 25 мая 1982 года. Хотя зимовка началась трудная, в нашей бригаде с начала стойлового периода продуктивность стада не снижается. В настоящее время мы доим по 5,5 кг молока от коровы.

И. БЕРЕНЦ,
бригадир животноводов совхоза «Плотниковский».

УСЛОВИЯ ЕСТЬ

Этот год выдался тяжелым для работников сельского хозяйства. Засушливое лето не позволяло получить ожидаемую продукцию. На одну условную голову скота заготовлено по 5,3 к. ед. против 9,7 в прошлом году. В связи с тяжелыми погодными условиями и сдачей всех брусничных коров на мясокомбинат план по производству и реализации молока не выполнен. Хотя отдельные животноводы добились неплохих результатов. Это Эмма Иосифовна Кулебакина, надоявшая за 9 месяцев по 2678 кг молока от коровы при плане 2175 кг, Валентина Васильевна Бершнина, Иина Ивановна Заец и другие.

Хорошо поработали наши животноводы по производству и реализации мяса. План сдачи мяса государству выполнен на 126 процентов, а привеса получено за 10 месяцев на 23 т больше плана. У нас три бригады по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Бригада А. Я. Иванова получила среднесуточный привес 600 г при плане 470, В. В. Вельякиной — 527 при плане 500, и бригада, которую я возглавляю, — 456 при плане 400. За летне-пастбищный период наилучшие показатели в брига-

де А. Я. Иванова — 753 г и в моей — 690.

Наивысших показателей добились скотники Георгий Федорович Батраков — 954 г среднесуточного привеса при плане 700, Александр Логачев — 741. Годовой план наша бригада выполнит в ноябре. К зимовке помещения все подготовлены, и молодняк будет полностью находиться в помещениях и походить теплой водой.

А. ЕВМЕНОВ,
бригадир по выращиванию молодняка крупного рогатого скота совхоза «Тарадановский».

ПРИЧИНЫ РАЗНЫЕ

Результаты работы нашей бригады за летне-пастбищный период неплохие. Однако большого молока мы не получили. Многие зависят от нас, доярок. Но есть и другие причины. Пастбища в хозяйстве по сравнению с другими были хорошие. Надои могли бы быть высокими. Скотники же относились к своим обязанностям недобросовестно. Работа их не контролировалась. Можно было поднять этот вопрос на рабочем собрании. Но нам собраться-то негде было. Красные уголки на ветру качались.

За зимне-стойловый период бригада обязалась надоить от каждой коровы по 1250 кг молока. С поставленной задачей намерены справиться. Коллектив наш дружный, работоспособный. Основной костяк бригады — доярки, проработавшие на ферме 15—20 лет. Много и молодых. Уже справились с годовым планом В. Алексеева, Н. Чусовитина, М. Лизунова, З. Ф. Пономарева, Л. И. Худяшова и другие.

А. ЛОБАНОВА,
доярка совхоза «Арсеновский».

БОЛЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ

Животноводы Кемеровского ОПХ план по реализации молока выполнили к 1 октября, а к 1 ноября — по реализации мяса. Удой молока от коровы за 10 месяцев составил 2723 кг, а по бригаде В. Д. Смотровой — 2817 при плане 2750. Лучших результатов добились В. И. Марикода — 3416 кг, Г. А. Качесова — 3314 кг. Пять доярок перешагнули трехтысячный рубеж и восемь доярок выполнили годовой план.

За летне-пастбищный период надоено от коровы по 1352 кг, что на 93 кг выше уровня прошлого года. Валовое производство молока превысило уровень прошлого года на 25 процентов. За летне-пастбищный период огились доярки первой фермы В. И. Марикода и И. И. Ушмаева. При обязательстве 1500 они получили соответственно по 1593 и 1563 кг молока от коровы. В целом по бригаде В. Д. Смотровой надоено от коровы по 1428 кг при обязательстве 1350.

В. БАСТРИКОВ,
секретарь парткома Кемеровского ОПХ.

ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Готовясь к выводу животных на летне-пастбищное содержание, партийные и рабочие комитеты, исполком сельского Совета, администрация совхозов «Мунгатский» и «Арсеновский» развернули работу среди тружеников животноводства по организации социалистического соревнования за увеличение производства животноводческой

продукции, трудовой активности и дисциплины. Прошло общее собрание всех работников животноводства, на котором были поставлены задачи, взяты повышенные социалистические обязательства.

По итогам работы за летне-пастбищный период можно отметить бригаду В. Иванова, выполнившую план досрочно. А также доярок В. В. Смердину, В. Ф. Качалову, Е. Е. Угольникову и других, которые уже справились со своими обязательствами. Среди телятниц отличились В. И. Казанцева, З. Д. Потапенко, М. И. Мельникова. При годовом социалистическом обязательстве 600 г среднесуточного привеса они получили соответственно по 625, 615, 650 г.

В зимне-стойловый период животноводы обязались получить по 1200 кг молока от фуражной коровы и от 400 до 600 г среднесуточного привеса каждого животного. Сдержать слово будет нелегко. Если в прошлом году у нас приходилось по 12,4 кормовой единицы на условную голову, то нынче — 6,4.

Зимовка предстоит трудная. Учитывая это, руководство совхозов и сельского Совета делает все, чтобы успешно ее провести. Принимаются меры по экономному расходованию кормов и доведению их до животных по утвержденным нормам. В целях подъема дисциплины работников животноводства активизируют деятельность совет профилактики и товарищеский суд, женсовет, созданы депутатские посты, партгруппы. Основное внимание партийных и профсоюзных комитетов, исполкома сельского Совета направлено на улучшение социалистического соревнования за образцовое проведение зимне-стойлового содержания общественного животноводства, за повышение продуктивности скота и выполнение производственного плана первого года одиннадцатой пятилетки.

В. ГЕРГЕТ,
председатель Каменского сельского Совета.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЖИВОТНОВОДАХ

Коллектив животноводов нашего совхоза, выполняя продовольственную программу, успешно справились с годовым планом производства и продажи мяса государству. Продано более 800 т продукции вместо 650 по плану. Эти результаты получены благодаря высоким привесам крупного рогатого скота и свиной в летне-пастбищный период. Хорошо поработали скотники на откормплощадке Давыд Федорович Унгуду, Алексей Фролович Спицын.

Сложнее дела обстоят с выполнением плана производства и продажи молока. За летне-пастбищный период наша бригада надоила 1243 кг молока от коровы, это ниже уровня прошлого года. Из всего коллектива только шесть доярок выполнили свои обязательства.

С каждым годом улучшаются условия труда, а вот о бытовых условиях этого не скажешь. Красный уголок у нас недостроен, и нам приходится обходиться старым. Плохо с торговым обслуживанием. Новый магазин пустует только из-за того, что работники райпо не могут завезти оборудование. Да и в старом купить нечего. Я думаю, что, если больше будет о нас заботы, то и трудиться мы будем производительнее.

О. ПЕТРЕНКО,
мастер машинного доения совхоза «Мельковский».

Новые льготы многодетным матерям

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1981 года «О повышении минимальных размеров пенсий и других мерах по улучшению пенсионного обеспечения» установлено, что женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, а также матерям инвалидов с детства, достигших возраста восьми или более лет, с 1 ноября назначается пенсия при неполном стаже работы.

Пенсия по старости при неполном стаже матерям, воспитавшим пять или более детей, и матерям инвалидов с детства назначается при наличии двух условий: достижения 55-летнего возраста ко дню обращения за пенсией, наличия в общей сложности не менее пяти лет работы. Другие условия, необходимые для назначения пенсии по старости при неполном стаже (достижение 55-летнего возраста в период работы, три года работы непосредственно перед обращением за пенсией и необходимость обращения за пенсией не позднее месячного срока со дня прекращения работы), для этой категории женщин отменены.

К числу матерей, имеющих право на пенсию по старости при неполном стаже на изложенных условиях, относятся женщины, которым предоставляются льготы при назначении полной пенсии по старости в соответствии с п. 17 Положения, а также матери, имеющие детей-инвалидов с детства, достигших восьми и более лет. При этом не имеет значения, проживали дети совместно с матерью или отдельно от нее (например, в доме-интернате, в детском доме или школе-интернате и т. д.). Усыновленные дети учитываются наравне с родными детьми. Пасынки и падчерицы во внимание не принимаются.

Женщине, лишенной в установленном порядке родительских прав, пенсия по старости при неполном стаже работы не назначается.

К числу инвалидов с детства, матери которых имеют право на пенсию по старости при неполном стаже, относятся: дети в возрасте от 8 до 16 лет, заболевания и другие патологические состояния которых предусмотрены Перечнем медицинских показаний, дающих право на получение пособия на детей-

инвалидов с детства в возрасте до 16 лет, и дети старше 16 лет — инвалиды I и II групп с детства. При этом учитывается и умерший ребенок в возрасте от 8 до 16 лет, если ко дню смерти он имел заболевания или другие патологические состояния, предусмотренные Перечнем, в возрасте старше 16 лет, если ко дню смерти был инвалидом с детства I или II групп.

Получение инвалидом с детства пособия или пенсии не препятствует назначению матери этого инвалида пенсии по старости при неполном стаже.

При исчислении пятилетнего периода работы для определения права на пенсию по старости при неполном стаже не применяется льготное исчисление трудового стажа. Это означает, что право на указанную пенсию имеют те матери, которые фактически проработали в качестве рабочих или служащих не менее пяти лет. Другие виды деятельности (учеба, служба в армии и др.), кроме дополнительного отпуска, предоставляемого женщинам, имеющим грудных детей до достижения ребенком одного года (полтора лет), зачету в пятилетний период работы для определения права на пенсию не подлежат. Если многодетная мать или мать ребенка-инвалида уже получает пенсию (по утере кормильца или колхозную), по ее желанию она может быть переведена на пенсию по старости при неполном стаже.

Для назначения пенсии по старости при неполном стаже матери, воспитавшей до 8-летнего возраста пять или более детей, либо имевшей ребенка-инвалида с детства в возрасте 8 или более лет, должны быть представлены в отдел социального обеспечения документы о трудовом стаже, справка сельского Совета, свидетельства о рождении детей. К заявлению о назначении пенсии матери ребенка-инвалида в возрасте от 8 до 16 лет прилагается медицинское заключение в отношении ребенка-инвалида с детства старше 16 лет — справка ВТЭК.

За дополнительными консультациями, а также с документами для определения права на пенсию просим обращаться в отдел социального обеспечения.

Н. БЫКОВА,
зав. отделом соцобеспечения



Португалия. Крестьяне и сельскохозяйственные рабочие протестуют против антинародной политики правительства, направленной на ликвидацию глубоких послереволюционных преобразований в португальской деревне. Наступление властей на аграрную реформу обрекло десятки тысяч тружеников села на безработицу, а их семьи — на голод и нищету.

НА СНИМКЕ: на митинге в защиту аграрной реформы, состоявшемся в округе Эвора.

Фотохроника ТАСС.



18 НОЯБРЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Любимые стихи». 9.50 «Михайло Ломоносов». Художественный фильм. 11.30 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.50 «Мы из Махтра». Фильм-балет. 16.00 «Русская речь». 16.30 Д. Д. Шостакович. Квартет № 1. 16.45 «Отзовитесь, горнисты!». 17.15 Концерт артистов балета Республики Гвинея—Бисау. 17.45 К 270-летию со дня рождения. «Михайло Ломоносов». Научно-популярный фильм. 18.15 «Веселье нотки». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Открытый разговор». 19.30 Выступление народных художественных коллективов. 20.05 Л. И. Брежнев. Воспоминания. Глава 2-я. «Чувство Родины». 21.00 «Время». 21.35 Играет лауреат II Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах трио балетистов г. Сыктывкара. 22.00—23.50 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР—сборная Уэльса. В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 «В одной семье». Документальный телефильм. 12.15 «Для вас, родители!». 12.45 Общая биология. 9-й класс. «Естественный и искусственный отбор». 13.15 «Рассказы о декабристах». И. Пущин. 14.15 Ботаника. 5-й класс. «Корень». 14.35 Бернард Шоу. Часть 2-я. Перерыв до 18.30. Кемерово. 18.30 Для младших школьников. «Октябрья». 19.00 «По дорогам идут машины». 19.30 «Патент на творчество». Научно-популярный фильм. Передачи ЦТ. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.05 Концерт популярной классической музыки. 20.40 «Хлеб и песня». Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.30 «Таня». Художественный телефильм.

19 НОЯБРЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Жизнь песни». Фильм-балет. 10.25 «Клуб кинопутешествий». 11.25 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 К Дню ракетных войск и артиллерии. «Часовые земли». Документальный телефильм. 15.25 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов музыкально-педагогического института им. Гнесиных. 15.55 «Чему и как учат в ПТУ». 16.25 «Шахматная школа». Класс разрядников. 16.55 «Встреча с Ашурой Стаксонайте». Фильм-концерт. 17.30 Конкурс юных конструкторов. 18.00 Ленинский университет миллионов. «Роль Советского Союза в международном сотрудничестве по охране окружающей среды». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 К Дню ракетных войск и артиллерии. Выступление главнокомандующего ракетными войсками, заместителя министра обороны СССР, Героя Социалистического Труда генерала армии В. Ф. Толубко. 19.15 «По вашим пись-

мам». Музыкальная программа для воинов. 19.40 Т. Манн. «Будденброки». Телеспектакль. Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.35 Кубок мира по боксу. Финал. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 «В сердце народном». Документальный телефильм. 12.10 «Мамина школа». 12.40 Физика. 9-й класс. «Строение и свойства кристаллов». 13.10 «Воспоминание о Всеволоде Гаршине». 14.10 «Тени исчезают в полдень». Художественный телефильм с субтитрами. Часть 3-я. Перерыв до 18.30. Кемерово. 18.30 «Пьянству — бой». 19.00 «Люди медвежьих углов». Документальный фильм. 19.20 «Кузнецкий пласт». «Как добывают мидии». Телевизионный очерк Кемеровской студии телевидения. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Эстафета комсомольских дел». «Пролог». (Рассказ о молодежном театре-студии «Оранта»). Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Конец Любавиных». Художественный фильм. 23.05 Программа документальных фильмов. 23.30—01.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—СКА. 2 и 3-й периоды.

20 НОЯБРЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Умелые руки». 9.35 «Конец Любавиных». Художественный фильм. 11.05 С. Рахманинов. Сюита № 2 для двух фортепиано. 11.30 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 «Новости». 14.35 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.35 «Москва и москвичи». 16.05 «Гость из Социалистической Эфиопии». Документальный фильм. 16.30 Выступление Псковского русского народного хора. 16.50 В гостях у сказки. «Садно». Художественный фильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Наша почта». Передачи ЦТ. 19.20 «Осень на Рейне». Ведущий — политический обозреватель Э. Мнацаканов. 19.50 «Будденброки». Телеспектакль. Часть 2-я. 21.00 «Время». 21.35 «А ну-ка, девушки!». 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 «Учат в школе». Научно-популярный фильм. 12.10 Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 12.40 География. 5-й класс. «Вулканы. Гейзеры. Горячие источники». 13.10 Пoesия М. Дудина. 13.40 «Звездочет». Телевизионный журнал. 14.25 «Жизнь и книги дяди Гиляя». По страницам произведений В. Гиларовского. 15.20 «Преодоление». Документальный фильм. Перерыв до 19.00. 19.00 М. Глинка. Романы в исполнении заслуженного артиста РСФСР С. Лейферкуса. Кемерово. 19.20 «Будьте здоровы!». Помощь больным инфарктом миокарда. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Сорок пять минут в будущем». Встреча с передовиками труда. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Новый аттракцион». Художественный фильм. 23.00—01.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Спартак».

21 НОЯБРЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «АВВГДейка». 9.15 «Для вас, родители!». 9.45 Концерт заслуженного ансамбля народного танца Украинской ССР «Ятрань». 10.30 «Больше хороших товаров». 11.00 А. Эш-

пай. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 11.20 «Земля художника Шишова». Документальный фильм. 11.35 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 12.35 47-й тираж «Спортлото». 12.45 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Балль-бежский фестиваль». (Ливан). 13.10 «Очевидное—невероятное». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 Фильм—детям. «Дума про казана Голоту». 15.50 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.20 Концерт. 17.05 Программа мультфильмов. 17.35 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.20—18.35 Перерыв. 18.35 И. Кальман. «Сильва». Премьера музыкального телефильма. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «Народные мелодии». 21.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Рига). 2 и 3-й периоды. 23.10 «Импровизация». Премьера фильма-концерта. 23.40—23.50 Новости.

II программа

Кемерово. 10.30 «Если петляем о Родине». Концерт ансамбля песни и танца Дома пионеров Центрального района г. Новокузнецка. 10.55 «Каникулы в Простовашино». Мультфильм. 11.15 «А все-таки она вертится?». Или Гуманонд в небе мчится». Спектакль Красноярского ТЮЗа им. Ленинского комсомола. 13.20 Киножурнал. 13.30 Концерт русского народного оркестра им. В. В. Андреева Ленинградского телевидения и радио. Солист — лауреат Государственной премии СССР 1981 года В. Штоколов. Передачи ЦТ. 14.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.50 А. Н. Островский. «Таланты и поклонники». Фильм-спектакль Московского академического театра им. В. В. Маяковского. 17.10 «Музыкальный кюск». 17.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.25 «Клуб кинопутешествий». 19.25 М. Исаковский. «На Ельнинской земле». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Море наше, наша земля...». «Стрелка». Программа документальных телефильмов. 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Бетингоходца». Художественный фильм.

22 НОЯБРЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «Будильник». 9.10 «Служу Советскому Союзу!». 10.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 10.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25 «Тропинины». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 14.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 14.30 «Музыкальный кюск». 15.00 «Клуб кинопутешествий». 15.55 «Сельский час». 16.55 «Футбольное обозрение». 17.25 «Сотрудничество СССР—ФРГ». Премьера документального телефильма. 17.45 Мультфильмы. 18.10—18.25 Перерыв. 18.25 «Международная панорама». 19.10 На экране — кинокомедия. «Сказание о земле Сибирской». 21.00 «Время». 21.35 Концерт мастеров искусств. 22.55—23.05 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 14.20 В гостях у сказки. «Садно». Художественный фильм. 16.05 «В мире животных». 17.05 «И это все о нем». Художественный телефильм. 5-я серия. 18.15 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Пайал» (Пакистан). 18.45 «Мастера искусств». Народный артист СССР Л. Н. Свирдлин. 19.45 В. А. Моцарт. Соната ремажор. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт Оренбургского русского народного хора. 21.00 «Время». 21.50—23.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 2 и 3-й периоды.

Зам. редактора
А. Ф. ШЕВНИН.

**НАШ
АДРЕС**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и досуга, радиоорганизатора 1-16, типографии 0-70, бухгалтера 1-02 2 зв. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6027. Заказ 400.

Газета выходит
три раза в неделю:
во вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.